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Марійка підгірянка «співанка про місяці», 

«діти й ластівка». загадка.
Піголь Інна Олександрівна, ЗОШ № 2, 

вчитель початкових класів 

Читання

3 клас

Мета: Збагачувати та розширювати знання учнів про життєвий і творчий шлях Марійки Підгірянки; розвивати мовлення учнів ; виховувати любов до природи і рідного слова.

Хід уроку

І. Організація класу. 
Добрий день вам, добрий день, 

Дзвоник кличе: дзень – дзелень.

Привітаємось усі.

Добрий день всі, добрий день!

В нас зараз почнеться урок 
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Про це повідомив веселий дзвінок

Сказав з переливом на ноті високій:

«Вітаю вас друзі з початком уроку!» 

1.  Учитель: 

Спочатку сідає «краса» - дівчатка

               За ними сідає «сила» - хлоп'ятка.

ІІ. Актуалізація опорних знань.
1. Дихальні вправи.

  - Уявіть, що у вас в долоньках розкішна квітка троянда, заплющте очі, понюхайте її і відчуйте запах.

- А зараз уявіть, що вам на долоньку сів гарний яскравий метелик, ви намилувавшись ним, легенько дуєте на нього,щоб він злетів і повернувся до своєї домівки.

2. Розчитка.

Відновіть назви місяців, які обмінялися частинами своїх слів  

     жовтопад     і       листень 

     грусень        і       вересень 

     лютень         і       березий 

Гра «Добери риму»
· Пташка – комашка, ромашка, Чебурашка

·  Суниця – спідниця , одиниця.

· Мишка -  книжка, доріжка

· Сонце –   віконце. 

Гра утворіть слова
· би- ку- ки           ро-на-во                 ша-ми 

· сяць -мі              па-мав                    луб-го 

  

· ник-ко                ро-бець-го             цюк-па 

  

· дзик- гу              тел-дя                     ка-біл 

  

· ля-те                   ля-бу-ци                 тка-щі         ці-мо-лод

 Гра «Закінчи речення». 

- Справжнє прізвище поетеси Марійки Підгірянки ……

- Вона народилася в ……

- З дитинства мріяла стати ……

- Вчителькою працювала більше …….

- Будучи бабусею вірші підписувала ……

- З дитинства навчилася розуміти мову …..

- Перші вірші почала записувати у ……..

ІІІ. Повідомлення теми і мети уроку. 

     Мотивація  навчальної діяльності.

1.  Мотивація навчання.

Учитель: Ой! Що це? В мене з’явився кошик! Він мабуть не простий . Напевно він чарівний! Кошик пропонує вам казку-загадку. Відгадавши її ви дізнаєтесь про тему уроку.

Казка-загадка

  «За глибокими синіми морями, за високими горами, у густому лісі стоїть хатинка. Ліс той незвичайний. У ньому птахи, звірі і навіть дерева розмовляють. В  хатинці старий, але дуже мудрий дідусь живе. Є в нього чарівна палиця. Стукне він нею об землю і дива творяться: то сніг іде, то квіти розпускаються, то яблука достигають.

   Чи здогадалися ви як звати того дідуся? (Рік)

   Є у нього чотири доньки. Дуже гарні, тільки між собою зовсім не схожі. В білому вбранні з білосніжним волоссям  - старша дочка. Пробуджує дерева і квіти від сну, птахів з вирію повертає – друга дочка. Третя – завжди з ягодами, квітами. А четверта, жовтою фарбою,  любить все розмальовувати. Чи впізнали ви що це за сестри-красуні? А кожна дочка має по три рідні брати. Може і братів ви впізнали?»
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      - Сьогодні ми продовжимо вивчати творчість Марійки Підгірянки.   Дізнаємося про ознаки     кожного місяця, прочитавши вірш «Співанка про місяці», а з іншого вірша поетеси «Діти й ластівка» - про те, якою була дружба дітей і ластівки. Навчимося виразно читати ці вірші.
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1. Робота із ілюстраціями, фотографіями із зображенням пір року.

· А зараз ми побачимо, чи досконало ви знаєте пори року.
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. 
· Назвати місяці кожної пори року.

· А чи знаєте ви, що вміє кожен місяць?

ІV. Вивчення нового матеріалу.
6. Читання вірша Марійки Підгірянки «Співанка про місяці» (вчителем).

Дати відповіді на запитання:

· Як ви розумієте слово «співанка»?

· Про що розповідається у вірші?

· Назвіть згадані місяці у вірші.

Словникова робота.  

[image: image9.jpg]raspgye - rocnopapioe,
Mpsika - tyman, rycruii
Api6HMIA goLy.





.

1. Виразне читання вірша учнями «ланцюжком».

7. Дати відповіді  на запитання з підручника (с.30)

8. Вибіркове читання

9.  Читання з помилками (вчитель)

7. Фізкультхвилинка.
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5. Бесіда.

· Чи знаєте ви, кого називають вісниками весни? (Граків, шпаків, жайворонків, ластівок).

· Хто з вас знає, у якому місяці до нас повертаються ластівки? (У квітні).

· А зараз ми дізнаємося, чому ластівки користуються особливою повагою у людей.

      . 
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Навесні можна побачити ластівок, що носять у дзьобиках багнюку з калюж, солому, тоненькі гілочки. Саме з цих матеріалів вони ліплять свої маленькі ошатні гніздечка.

Іноді в ластівчиному гнізді оселиться горобчик. Ластівка тривожно в’ється навколо гнізда, намагаючись вигнати непроханого гостя. Та іноді й залишає своє гніздо і починає ліпити нове. Адже ластівки – дуже миролюбні пташки. Вони не люблять і не вміють битись, сваритись.

Яєчка висиджує тільки мама-ластівка, а тато носить їй їсти. Про малих ластів’ят подружжя дбає разом, здобуває їм їжу. Ластівки дуже спритно ловлять комашок просто на льоту. Ластівка виводить пташенят аж двічі протягом літа. А на початку осені ластівки збираються у великі зграї. Літають у повітрі, сидять на дротах, готуються до важкого польоту у вирій, аж до далекої Африки.

Цих малих пташок люблять у нас в народі. Люди склали про них казки, легенди, пісні, поети написали вірші.

6. Читання вірша Марійки Підгірянки «Діти й ластівка» учителем. 

7. Перевірка первинного сприйняття.

a. Чи сподобався вам вірш?

b. Чим саме?

8. Словникова робота

9. Читання вірша учнями мовчки.

10. Аналіз вірша.

Хто є дійовими особами вірша?

Якою змальовано ластівку? А дітей?

Що у вірші є справжнім, а що казковим?

Знайдіть і прочитайте пестливі слова.

Із чого видно, що діти радіють прильоту ластівки?

11. Виразне читання вірша учнями за особами.

Яка головна думка цього вірша?

12. Читання учнями загадки  (с.30).

Про кого ця загадка?

Відео про ластівок

V. Підсумок уроку.

 Що про наш урок ви розповісте дома батькам?

- Встаньте всі хто народився зимою.

- Встаньте всі хто народився весною.

- Встаньте всі хто народився влітку.     

- Встаньте всі хто народився восени.

- Встаньте хто дуже любить читання. 

- Хто дуже любить свій рідний край.

VІ. Домашнє завдання.

      Підготувати виразне читання віршів.   
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